



# 陕西省总工会关于转发《陕西省总工会关于加强基层工会组织建设工作的意见》的通知

陕工总字〔2012〕11号



## 陕西省总工会关于加强基层工会组织建设工作的意见

各市、县、区总工会，各直属单位工会，各基层工会组织：《陕西省总工会关于加强基层工会组织建设工作的意见》（陕工总字〔2012〕1号）已经省总工会党组会议审议通过，现印发给你们，请结合实际，认真贯彻落实。《意见》是省总工会根据《中国工会章程》和《工会法》等有关规定，结合我省实际制定的，是做好基层工会组织建设的指导性文件。各市、县、区总工会，各直属单位工会，各基层工会组织要认真学习领会《意见》精神，切实抓好贯彻落实。省总工会将定期对各地贯彻落实情况进行督促检查。此通知。



# 陕西省总工会文件

陕工发〔2015〕1号

---

## 陕西省总工会关于贯彻落实全国总工会 加强基层工会经费收支管理有关规定的意见

各市、杨凌示范区、韩城市总工会，各省级产业工会、省总各专

项支出；工会从事建设工程、设备工具购置、大型修缮和信息网络构建而发生的支出；对工会管理的为职工服务的文化、体育、教育、生活服务等独立核算的事业单位的补助和非独立核算的事业单位的各项支出；由工会组织的职工集体福利等方面的支出，主要用于工会组织逢年过节向全体员工发放少量的节日慰问品，<sup>△</sup>会费本人过生日的慰问，会费个人和家庭发生困难帮扶的补助，职工教育优秀学员（包括自学）奖励，文艺汇演、体育比赛及奖励费，各类活动中按规定开支的伙食补助费、夜餐费，用会费组织会员观看电影、开展春游秋游等集体活动。2014年12月，全总财务部又下发了《关于加强基层工会经费收支管理的补充通知》，对“逢年过节向全体会员发放少量的节日慰问品”等慰问、补助、奖励事项做了详细解释。“关于少量的标准”，以及其它事项“具体执行的标准”，全总指示“由省级工会根据当地实际情况来确定”。为了贯彻落实中办、国办《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》（中办发〔2014〕50号），文件关于“两节期间要保障干部职工按规定享有的正常福利待遇”的要求，以及全总《通知》和《补充通知》两个文件精神，规范工会财务行为，使基层工会在经费管理使用方面更具有操作性，现就有关事项通知如下。

### 一、慰问、补助、奖励项目

1. 逢年过节向全体员工发放少量节日慰问品；
2. 会员生日慰问；

3. 会员个人和家庭困难补助;
4. 组织会员观看电影、开展春游秋游等集体活动;
5. 职工文体活动经费、职工教育方面优秀学员 (包括自学) 的奖励等。

## 二、慰问、补助、奖励标准

### 1. 逢年过节少量慰问品发放标准

根据《补充通知》,“逢年过节”的年节是指国家规定的法定节日;“节日慰问品”原则上为符合中国传统习俗民间习惯的用品和职工群众必需的一些生活用品等。逢年过节慰问全年一般不超过三次,每位会员每年节日慰问品总额一般不超过 1000 元。

### 2. 会员生日慰问

会员生日过生日,工会应慰问祝贺。基层工会可以向会员送生日蛋糕等慰问品,也可向会员发放指定蛋糕店的领取蛋糕券。慰问品费用不超过 200 元。

### 3. 会员个人和家庭困难补助

会员个人患病或家庭遭遇灾害等原因,生活遇到较大困难,看望慰问时,根据困难程度,可给予 300 元至 1000 救助;特别重大困难,工会可争取单位行政给予更多救助。

### 4. 用会费组织会员观看电影、开展春游秋游等集体活动的支出

用会费组织会员观看电影时,应尽量统一组织;因会员工作性质、时间等原因不能统一组织的,可发放同等价值电影观摩券;

申请观摩券发放应落实到位。

用会费组织会员开展春游秋游等集体活动，一年不超过两次，并应严格控制在省内，做到当日往返。当会费不足时，基层工会可以用工会经费予以适当弥补。

5. 职工文体活动费用的开支及职工教育优秀学员（包括在

级工会委员会和经费审查委员会讨论通过,并向同级党政领导汇报征得同意,报上级工会备案,严格按照规定执行,不得超越规定标准。

3. 手续齐全。发放慰问、补助、奖励等,审批手续应齐全,签收应规范到位,经得起纪检、审计机关和财务、经审部门检查审核。

各级工会都要坚决贯彻执行中央八项规定精神和反对“四风”的要求,切实执行全总提出的工会经费使用“八不准”规定。对违反中央八项规定精神的行为,要严肃批评,及时纠正,情节严重的,按有关规定坚决查处,努力确保工会系统不发生违规违纪违法问题。





# 陕西省总工会

---

陕工财〔2015〕1号

《关于贯彻落实全国总工会加强基层工会经费收支管理有关规定的意见》中有关“职工集体福利支出”的会计处理的通知